

百余国支持中国在人权理事会主提 纪念《北京宣言》和《行动纲领》30周年决议

新华社日内瓦10月9日电 联合国人权理事会第57届会议9日以协商一致方式通过中国代表丹麦、法国、肯尼亚和墨西哥共同提交的纪念《北京宣言》和《行动纲领》通过30周年决议。决议获得广泛支持，112国参与共提。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭大使在介绍决议草案时表示，近30年前，北京第四次世界妇女大会通过了《北京宣言》和《行动纲领》，这是世界妇女事业发展的里程碑。30年来，妇女社会地位显著提升，同时全面落实《北京宣言》

仍然面临挑战。决议旨在重振《北京宣言》精神，反映了各方希望加快实现性别平等、合作应对挑战的共同心声。

法国、芬兰、冈比亚、苏丹、多米尼加、智利、阿根廷、日本等国在决议通过时发言，感谢中国牵头提出这一重要倡议，以《北京宣言》精神为引领，

共同促进世界妇女权利保障。

中方已倡议在2025年北京世妇会召开30周年之际再次召开全球妇女峰会。人权理事会协商一致通过上述决议，有助于进一步凝聚共识和力量，团结起来，将共同愿望转化为全球共同行动。

加沙地带北部杰巴利耶：逃离家园

10月9日，在加沙地带北部杰巴利耶，巴勒斯坦民众撤离住所。

以色列军方发言人阿维凯·阿德拉伊9日发表声明，要求杰巴利耶难民营的居民立即撤离他们所在的房屋和避难所。声明说，那里目前是危险的战区，以军暂时停止了在该地区的军事行动，但战火很快就会重燃。

新华社发（阿卜杜勒拉赫曼·萨拉马摄）



2024年最值得期待的彗星 C/2023 A3 (Tsuchinshan - ATLAS) 12日最接近地球。当日，它将在傍晚的天空现身，不考虑相位角散射因素，预计亮度为2.8等，如果爆发，亮度有可能还会增加。感兴趣的公众可以在日落后的西边天空凭肉眼寻找找到它。

中国科学院紫金山天文台科普主管王科超介绍，根据已拍摄到的彗星照片来看，C/2023 A3 (Tsuchinshan - ATLAS) 是一颗带有黄色彗尾的彗星。“接近太阳时，由于辐射增强导致温度增高，彗星物质升华，在彗核周围生成朦胧的彗发和由稀薄物质构成的彗尾，状如扫帚。彗星的彗尾可分为离子尾和尘埃尾，离子尾通常呈蓝色，尘埃尾的颜色则由尘埃反射的太阳光而定。”

“实际上，10月4日是这颗彗星达到亮度峰值的日子，但由于当日它离太阳太近，我们很难用肉眼观测。”王科超说，对北半球公众而言，10月12日，该彗星将在日落后不久的西方低空出现，位于处女座，但肉眼观测时间很短，大约只有10到20分钟的窗口期。接下来几天，由于该彗星与太阳的角距离快速增大，更容易被肉眼观测到，迎来最佳观测期，日落后的约1小时里可在西方天空看到它。10月下旬，彗星的亮度虽有所减弱，但由于和太阳的角距离持续拉大，公众可以观测它的时间变长了，天黑后有两三个小时的观测期。

由于这颗彗星的轨道是抛物线，随着它逐渐远离太阳和地球，亮度逐渐降低，根据当前的预测，大约11月起我们就很难肉眼观测到它。

本次 C/2023 A3 (Tsuchinshan - ATLAS) 接近地球且亮度较高，不仅为公众带来“视觉盛宴”，也为科学家们探索彗星的奥秘提供良机。“通过研究彗星的轨道和其动态变化，我们可以进一步理解彗星的形成和演化机制。分析彗星的物质组成，特别是其中挥发性成分的比例，有助于揭示彗星起源以及太阳系早期的物质状况。通过持续观测，我们还能了解彗星的活动性演化，并发现可能存在的气体爆发。”紫金山天文台研究员赵海斌说。

（记者：王珏 邱冰清）

来源：新华社

『年度最值得期待彗星』将迎最美时刻

国家数据局加快制定公共数据资源开发利用配套政策

新华社北京10月10日电（记者严赋憬 张晓洁）《关于加快公共数据资源开发利用的意见》日前发布。国家数据局局长刘烈宏10日表示，为推动意见落地实施，还需要更细化明确的配套政策，将于一周内对《公共数据资源登记管理暂行办法》和《公共数据资源授权运营实施规范》两个配套政策公开征求意见，并于近期出台相关

价格政策文件。

在国新办当日举行的新闻发布会上，刘烈宏介绍，针对意见提出的“加强对授权运营工作的统筹管理，明确数据管理机构”，将加紧建立工作机制。目前，各地数据管理机构陆续到位，大部分省（区、市）配套建设了数据发展促进中心，省市两级已有111个地方组建了数据集团。下一步国家数

据局将密切工作联系，加快构建权责清晰、上下联动、紧密协作的公共数据资源开发利用工作体系。

此外，在市场需求大、数据资源多的行业和地区，国家数据局还将加强数据资源的汇聚治理，推动供需对接、部省协同和区域协作，拓展应用场景，打造一批有影响力的项目，形成一批可复制、可推广的开发利用模式。

中方强烈敦促有关国家对冲突当事方施加一切可用的影响力

新华社联合国10月9日电 中国常驻联合国代表傅聪9日在安理会巴以问题公开会上表示，中方强烈敦促有关国家把拯救生命摆在第一位，展现政治意愿，秉持公正立场，摒弃政治算计，对当事方施加一切可用的影响力。

傅聪说，去年10月以来，加沙冲突和加沙局势一直是安理会工作的焦点，但形势至今没有好转，反而每况愈下、不断恶化。国际法的权威对于某些国家似乎形同虚设，国际人道法底线被一再突破。加沙已经是人间炼狱，人道援助是民众活下去的希望，联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处（近东救济工程处）的作用不可或缺、无法替代。中方坚决反对以色列针对

近东救济工程处的抹黑和打压，对以色列议会针对近东救济工程处的有关法案表示严重关切。中方敦促以色列停止将人道援助武器化，解除对加沙的封锁和人道准入限制，同联合国等人道机构开展全面合作。

傅聪强调，不能允许冲突延宕扩大，不能坐视整个中东陷入一场全面战争。以色列必须停止在加沙的一切军事行动，结束针对加沙民众的集体惩罚。约旦河西岸定居点活动和暴力统治愈演愈烈，正在事实上抹杀“两国方案”的基础，必须立即停止。黎巴嫩绝不能成为下一个加沙，中方呼吁所有各方保持克制，实现停火，特别敦促以色列停止采取导致局势进一步升级的行动。

傅聪表示，在巴以问题上，绝大多数安理会成员是有广泛共识的。在多次否决安理会关于立即停火的要求后，美国于今年5月提出一项停火倡议，宣称以色列已经接受，要求安理会支持通过外交谈判达成协议。然而过去5个月里，所谓的外交努力似乎只是在原地空转，更多的时间和耐心，换来的是更大的平民伤亡和更加肆无忌惮的军事冒险。有必要深刻检视当前的僵局，重申一些不言自明的原则：安理会决议对所有国家都有约束力，这是《联合国宪章》所规定的，这方面没有任何歪曲解释的空间。履行国际人道法是不容谈判的义务，不能成为讨价还价的筹码。